
 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

ZPRAVODAJ 
 Číslo 1295/ Ročník 26  

Informační týdeník Sboru CASD Praha 5 – Smíchov 

 SMÍCHOVSKÝ

A SMRT 



 
 

PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY 
 
 

 
 

9,3o hodin 

 Studium sobotní školy a dětské sobotní školy – vede Alvin Nohejl 

Téma úkolu: „Život a smrt“ 
• Společná píseň č. 377 „Má Pán Ježíš, má mne rád“ 
• Biblický text „Filipským 1, 20-26“ a modlitba 

 

• Studium probíhá ve třídách pod vedením učitelů 
Samuel Ballangó, Antonín Hloucal, Alena Heczková 

• Sbírka pro potřeby misie 
• Video prezentace „Zázrak na moři“ 
• Společná píseň č. 380 „Pán Bůh je láska“ 
• Modlitba 

  

1o:3o hodin  

Přestávka  
 

1o:45 hodin    

Bohoslužba – vede Barbora Bezděkovská  
• Přivítání, sborová oznámení  
• Videoprezentace 

 

• Křeslo pro hosta – moderuje Václav Vondrášek ml. 
 

• Společné chvály 
„Ten déšť jsi ty“ 
Žalm 18, 32-36- biblický text  
„Můj Bůh je můj štít“ 

• Modlitba  
• Sbírka pro potřeby sboru  

 

• Příběh pro děti – Jan Matoušek 
• Sborová píseň „Chválím Tě“– Smíchovský pěvecký sbor 

• Čtení textu Bible – Římanům 12,9-21 – Samuel Ballangó 
• Tichá modlitba  
• Kázání – Jan Matoušek 

Téma: „Lid oplývající dobrem“ 
•        Chvíle ke ztišení – KDečko 

 

• Společná píseň č. 330 „Posílám vás“ 
• Modlitba – Jan Matoušek 
• Společná píseň č. 391 „Dosud nám vždy pomáhal“ vsedě 
• Soukromé tiché modlitby a rozjímání vsedě 



 
Bohosluzby.Online DOSTUPNÉ TAKÉ NA: 

 
 
 
 

 

 

 

Oznámení 

 
-Přejeme požehnanou sobotu všem, kteří navštívili náš sbor. 

 

-Dnes, 17. 1., se uskuteční další doprovodná bohoslužba 
k 40 výročí sboru. Hostem a řečníkem je bratr Jan Matoušek. 

Kazatel v nástupní praxi v letech 2006–2008 
 

-Příští sobotu, 24. 1., se uskuteční další z doprovodných bohoslužeb 
k 40 výročí sboru. Hostem a řečníkem bude bratr Stanislav Tumis. 

Kazatel v nástupní praxi v letech 1995–1996 
 

-V sobotu, 31. 1., se uskuteční členské shromáždění. 
Program:  

• převod členství  
• volby – volba jmenovacího výboru 

 

-Dnes odpoledne, 17. 1., se bude konati akce Zpívání po libeňsku III 
 Začátek akce se přesunul na 1300 hod v učebně. 

 

-V neděli, 18. 1., jste zváni na první vycházku T. O. M. v roce 2026 
„Z Libuše do Modřan“. 

 

-Prosíme, mysleme na svých modlitbách na sestry a bratry, 
kteří jsou nemocní nebo prožívají různé nemilé životní situace. 

 

-Připojte se k nám v měsíci lednu a mysleme na svých 
modlitbách na: budoucnost sboru. 

 

-Bankovní účet sboru: 5053339/0800, do textu jméno a účel. 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

Pravidelné sborové sbírky 
Účel: sbírka misie 

Bankovní účet: 5053339/0800 
Variabilní symbol: 11106 
------------------------------------------ 

 

Účel: sbírka pro sbor 
Bankovní účet: 5053339/0800 

 Variabilní symbol: 777 
 

V období 18. – 24. 1. 2026 oslaví narozeniny: 
 

Havel Jan (18.1.); Müller Milan (18.1.); Fetecau David (20.1.);  
Brabec Karel (22.1.); Vondrášková Radka (22.1.); Janušková Martina (23.1.); 

Oplatková Martina (24.1.); Prokopčáková Jana (24.1.) 
 

Přejeme hojnost Božího požehnání do dalších let. 
P.S. Omlouváme se všem, na které jsme zapomněli. Nebyl to úmysl. 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

QR Platba - Misie QR Platba - Sbor 



Co o sobě řekli před 10 lety 

 
Jan „Matty“ Matoušek  
 
Narozen: 14. 2. 1981 
Stav: ženatý, manželka Jana (16.2.1984),  
 
Boha a církev jsem poznal až v 17 letech 
během přednášek NET’98. Po absolvování OA 
v Trutnově (odkud pocházím) jsem v roce 
1999 začal pracovat ve firmě Ludvík. Po dvou 
letech jsem díky výzvám a rozhovorům se 
spoluvěřícími podal přihlášku ke studiu TS 
CASD v Sázavě, kde jsem se v roce 2001 začal 
připravovat na službu kazatele. Průběžnou praxi v rámci studia na TS jsem absolvoval ve 
sborech Trutnov, později Hradec Králové (kde jsem se mohl setkávat se svou budoucí 
manželkou), Sázava a nakonec Kolín. Během studií jsem mj. spolupracoval s br. Adamem 
a podílel se na některých vzdělávacích a motivačních aktivit pro mládež.  
 

V létě 2006 jsem začal vykonávat kazatelskou službu v nástupní praxi pod vedením br. 
Žaluda. Rok poté jsem pokračoval v nástupní praxi pod vedením br. Cepla. Práce s dětmi 
a mládeží patří k mým oblíbeným aspektům náplně práce kazatele. Na Smíchově jsem tak 
prožíval velmi krásné chvíle. Posilou mi byla i má žena Jancza, která byla přínosem nejen 
mně, ale věřím, že i mládeži a KP. Odměnou mi za to bylo otevření dveří do srdcí některých 
přátel (nemám na mysli sympatizanty s naší věroukou), a to nejen při setkávání ke studiu 
Bible, mládežnických či seniorských setkáváních (kam mne br. Jiří Veselý a br. Fraj přizvali 
ke spolupráci).  
 

V září 2008 se má působnost kazatele přesunula do oblasti sborů Ústí nad Labem, 
Roudnice nad Labem a Litoměřice. Tato služba byla narušena nemocí. Od listopadu 2011 
do listopadu 2012 jsem byl uznán práce neschopným. Zdravotní stav se stále, byť pomalu 
(Bohu za to díky) zlepšuje.  
 

Pak jsem v rámci svých možností sloužil dále ve sborech Litoměřice a Roudnice nad 
Labem. Od roku 2014 jsem pastorem (po boku br. Jonczyho) nejprve pro sbory Most a 
Chomutov, od ledna 2015 pro sbor Horizont, jehož působnost zahrnuje města Most, 
Chomutov, misijní aktivity pro Kadaň, Louny a okolí, pastorační činnost pak ještě pro 
oblast Vejprt. V posledních měsících se s manželkou, sborovým společenstvím aktivně 
věnuji založení Křesťanského centra pro rodinu Horizont a spuštění veřejně prospěšných 
aktivit pro rodiny v našem blízkém okolí.  
 

Děkujeme sboru za milé pozvání, jsme vděčni Pánu, že nám dal možnost prožít dva (čtyři*) 
roky, bok po boku, se smíchovským adventistickým společenstvím.  

                                                                      J. Matoušek 
 

*poznámka redakce Smíchovského Zpravodaje – Matty byl na Smíchově celkem 4 roky. 



VZKAZY, PODĚKOVÁNÍ, NABÍDKA… 
 

Zpráva z jednání výboru sboru  
Výbor sboru dne 8. 1. 2026 projednával mimo jiné tyto záležitosti: 
  

• Žádost Evy Ferčíkové o převod ze sboru Veselí n. Moravou. 
VS souhlasí s převodem sestry Evy Ferčíkové do sboru Praha Smíchov a 
současně pověřuje kazatele o zařazení tohoto bodu na nejbližší členské 
shromáždění (31.1.2026). 
 

• Zhodnocení projektu Knihobudky 
VS bere na vědomí informaci, že s prostředky bylo naloženo účelně a dobře. 
VS podporuje tuto aktivitu i v roce 2026, využije prostředky 3% z rozpočtu 
evangelizace. Jitka Michalcová připraví článek do Zpravodaje na toto téma 
a vyzve i další členy k zapojení do této aktivity ve svém okolí.   
 

• Knihovna u traktátu 
VS pověřuje Jitku Michalcovou ve spolupráci se sestrou Marií Komárkovou 
a bratrem Pavlem Bláhou o naplnění této knihovny vhodnou literaturou. 
Současně pověřuje po dokončení výše popsaného úkolu Jitku Michalcovou 
o přípravu článku do zpravodaje a informovat sbor o této možnosti 
zapůjčení literatury.  
 

• Nabídka festivalu Open House Praha 
V současné chvíli probíhají přípravy 12. ročníku festivalu Open House 
Praha, jenž se uskuteční ve dnech od 18. do 24. května 2026, budovy budou 
zpřístupněny o víkendu 23. a 24. května 2026 od 10 do 18 hodin. Jsme 
pozváni ke spolupráci v rámci otevření našeho sboru veřejnosti. Václav 
Vondrášek bude komunikovat s nabízejícím o našich možnostech, kdy lze 
otevřít vstup pro tuto akci ideálně mimo pravidelné bohoslužby všech 
uživatelů sboru.  VS projedná tuto aktivitu na dalším setkání. 
 

• Zpráva o činnosti sboru za rok 2025 a plán na rok 2026 
VS souhlasí s vydáním zprávy a pověřuje patrony o komunikaci s dotčenými 
zástupci oddělení. Zprávy za oddělení a služebnosti odevzdat do 28.2.2026. 
 

• Velikonoce 2026 
Václav Vondrášek předložil možnosti, jakým způsobem prožívat období 
Velikonoc. Tomuto tématu bude věnována sobota 31.1.2026, kde Václav 
Vondrášek nasdílí nabídku prožívání Velikonoc členům sboru. 
 

• 30. výročí založení oddílu Penguins 
VS podporuje aktivity smíchovského Pathfinderu včetně mimořádné 
bohoslužby k 30. výročí v 2.čtvrtletí 2026.   

 

Další jednání výboru proběhne 12.2.2026 od 18:30 hod. Své podněty do agendy 
můžete zaslat jakémukoliv členovi výboru sboru do 10.2.2026 

Zapsal J. Bartoš 
 

 



Kazatelská epištola Smíchovským - 287. kapitola 
 

KAŽDOROČNÍ ZÁZRAK OBLEVY… 
 

Tak v poslední době prožíváme v Praze docela nevídanou zimu – sněhu je snad 
nejvíce, co jsme kdy s mou rodinou mezi vámi za těch pár společných let zažili. Na 
začátku týdne nás potrápila ledovka a neustále padající sníh; mnohdy jsme byli 
svědky toho, že se nestíhalo prohrnovat, zametat ani sypat. Dokonce jsem poprvé 
zažil, že byl zrušen výbor sboru, protože došlo k havárii teplovodu. 
Podobně jako na podzim obdivuji Stvořitele, jak se postará o tuny spadaného listí, 
tak Jej v zimě obdivuji za to, jak se postará o všechny ty ledovky a tuny napadaného 
mokrého sněhu. Jednoduše – pošle sluníčko a nechá to všechno roztát… Jak krásný 
obraz našeho křesťanství to je! 
Hřích je jako mráz, který 
paralyzuje vše živé a působí 
omrzliny. Je jako ledovka, která se 
dostane na naše životní cesty, po 
nichž je tak snadné uklouznout. 
Většinou si sice nezlámeme 
končetiny, ale srdce – nemáme 
modřiny a omrzliny na těle, ale na 
duši. A to je mnohem horší. Někdy 
také šlápneme na namrzlé vozovce 
života na plyn s pocitem krále 
silnic (a života) a namrzlá zatáčka 
nás pak častokrát – pokud to 
přežijeme – posadí do tvrdé reality 
nabouraných a poničených životů, 
v lepším případě vlastních, v 
horším těch kolem nás… 
Často se v životě snažíme řešit 
vnější projevy zimy jako symbolu 
hříchu a zla tohoto pozemského „Ledového království“. Obrazně v našem někdy 
zákonickém, výkonovém křesťanství šornujeme, škrábeme led a donekonečna 
odhazujeme sníh – až padáme únavou a v duchovní každodennosti prožíváme pocity 
z Nohavicovy písničky Ladovská zima. Místo toho, abychom zatopili v kamnech a 
nechali do našich životů zazářit Slunce spravedlnosti (Mal 4,2), které si nejlépe 
poradí s každým ledem i sněhovou vánicí. 
S výbory našich sborů připravujeme možnost prožít letošní Velikonoce s 
čtyřicetidenní duchovní přípravou. Nejsme na ni sice v naší spiritualitě příliš zvyklí, 
ale může nám pomoci prožít více Boží každodenní přítomnosti v našich životech a 
přispět k uzdravení mnoha zamrzlin, omrzlin, ledovek i závějí v nás. Jednou z cest 
blíž ke Slunci může být právě tato čtyřicetidenní duchovní příprava na Velikonoce s 
knihou 40 dní v Boží přítomnosti od Petera Scazzera. Kéž je pro mnohé z nás cestou 
blíž k jaru na duši… 

   S vděčností za společné hledání Slunce spravedlnosti  
váš kazatel Vašek Vondrášek 

 



SOBOTNÍ ŠKOLA 
Téma 1. čtvrtletí 2026: SPOJENÍ NEBE A ZEMĚ 
Kristus v listech Filipským a Koloským 
Lekce 3: Život a smrt 
Základní verš  
„Život, to je pro mne Kristus, a smrt je pro mne zisk.“ (Fp 1,21) 
 

Od tohoto týdne se budeme několik lekcí věnovat Listu Filipským. 
Tentokrát se podíváme na Pavlův postoj k životu a smrti, jak je 
vyjádřen v první kapitole tohoto listu. Zaměříme se na to, co pro 
něj znamenalo, že „žít je Kristus a zemřít je zisk“, a jak tato 
perspektiva formovala jeho touhu oslavit Krista bez ohledu na okolnosti. 
 

➢ Fp 1,19.20: Život i smrt k větší Kristově slávě (neděle) 
➢ Fp 1,21.22: Život a smrt v kontextu velkého sporu (pondělí) 
➢ Fp 1,23–26: Pavlovo dilema – život služby, nebo pokojná smrt? (úterý) 
➢ Fp 1,27: Život hodný evangelia (středa) 
➢ Fp 1,27–30: Život v jednotě a s odvahou (čtvrtek) 

 

Otázky: 
➢ "Jak se chováš k lidem, kteří se k tobě nechovají hezky? 
➢ Jak můžeš čerpat útěchu z toho, že Kristus již za nás zvítězil? 
➢ Je důležité, aby se každý z nás naučil pokoře a mírnosti?" 

 
PDF lekce: https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/03pdf 
V tomto čtvrtletí otvíráme témata sobotní školy v pořadu Bible pro dnešek – pořad 
HopeTV inspirován tématem lekcí sobotní školy https://sobotniskola.casd.cz/bible-
pro-dnesek/ 
 

Studium každý pátek od 20 hodin na adrese https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja 
 

                                         Luděk Bouška 

Pozvánka ke studiu se Soňou Sílovou 
 

Milé sestry, milí bratři, 
 

srdečně Vás zvu na pokračování našeho společného studia Bible od ledna 2026.  
Od středy 7. ledna 2026 opět studujeme List Galatským od 19 hodin. A následně 
vždy ve středu od 19 hodin on-line na adrese https://meet.google.com/qrz-mspv-
jvp 
 

Těším se na Vás! 
Soňa Sílová – kazatelka 

 

EVANGELIZACE KNIHAMI – PROJEKT KNIHOBUDKY 
 

Vážení členové Smíchovského sboru, sestry a bratři, 
ráda bych Vám představila projekt, který jsem se souhlasem výboru našeho sboru 
zahájila ke konci loňského roku. Je to projekt Knihobudky – projekt, jehož cílem je 

https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/03pdf
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja
https://meet.google.com/qrz-mspv-jvp
https://meet.google.com/qrz-mspv-jvp


seznámit s křesťanskou duchovní literaturou širokou veřejnost, a to cestou umisťování 
této literatury do veřejných knihovních schránek, tzv. knihobudek.  
 

Náš projekt je zaměřený na šíření literatury v Praze a užším okolí.  Prozatím jsme 
zapojené do projektu dvě a byla bych ráda, kdyby se k nám přidali další zájemci. Činnost 
není složitá. Knížky objednám a přinesu zájemcům o distribuci do sboru. Na 
spolupracovnících projektu pak závisí vyhledání vhodných a dostupných knihobudek v 
Praze a okolí a opakované ukládání knížek do těchto schránek.  
 

Tuto činnost plánuji na celý rok 2026 a po zhodnocení projektu bude možné v něm 
pokračovat i v dalších letech. Součástí projektu bude i vybudování naší vlastní 
knihobudky v blízkosti našeho sboru. Některý ze spolupracovníků pak bude mít na 
starosti doplňování a správu této schránky. Děkuji všem, kteří budou mít o tuto činnost 
zájem a přihlásí se mi.  

Za projekt Knihobudky Jitka Michalcová 
 

PRAVIDELNÝ BIBLICKÝ KURZ V PONDĚLÍ… 
 

Po přenáškách Marka Finleye se dala dohromady krásná skupina cca 8 lidí, kteří se 
schází každé pondělí v prostorách našeho sboru v učebně vždy od 18 hod. Rádi 
bychom pozvali každého z vás. Případně ještě lépe kdybyste s sebou přivedli i 
někoho ze svých hledajících přátel.  
 

Setkání probíhají v srdečné atmosféře společného hledání. Po každé přednášce, do 
které jsou posluchači průběžně vtahováni, následuje živá diskuse, kde dostane 
každý svůj prostor.  
 

Budeme vděční za vaše modlitby pro každý pondělní večer, Kéž na setkáních vane 
Duch, který vede, buduje lepší v našem životě, mění nás k lepšímu. 
 

                                                           S vděčností Daniel Šmíd a Vašek Vondrášek 
 

K D 2 0 0 0 
 

Sejdeme se v sobotu 24. 1. od 15:00 hodin u Macháňů v Třebotově. Na Vyhlídce 368.  
Přijďte si popovídat a kdo chce připravte si s sebou cca3 fotografie z vaší rodiny. 

Macháňovi 
 

ZPÍVÁNÍ PO LIBEŇSKU  III 
 

Milí hudbymilovní přátelé, 
dnes, v sobotu 17.1.26 konati se bude akce po roce opět očekávaná, zpívání po libeňsku. 
Náplň akce bude prakticky stejná, jako minulých letech. Tedy zavzpomínání toť 
staromilecké s písněmi možná již archaickými. Sejdeme se tedy tuto sobotu cca ve 13.00 
v učebně.  
 

Co muzikusům chybí v oblasti uměleckého citu a instrumentální zručnosti, to bohatě 
nahradí stařeckým nadšením. 
 

Těším se na veselý ryk pamětníků. Honza Špinar 
 
 



K ZAMYŠLENÍ 
 
 
 



Dokončení příště 



 



Zveme Vás na 24. ročník běhu v Jizerských horách 2026 

Běh bratří Králů 
Termín: neděle 25.1.2026, sraz v 9:30 na parkovišti Hrabětice – kaplička. 
Hrabětice mají sněhu dost a má ještě připadnout. Můžeme rovnou nasadit běžky 
a vyrazit na trasu, kterou si zvolíme. 

Současně ale v této době bude na trase Jizerské padesátky probíhat přípravná 
akce, kde si lidé budou moct padesátku vyzkoušet nanečisto. Bude tedy v 
Jizerkách více lidí i na parkovištích. Proto chceme vyjet dříve, už v 9:30, abychom 
zaparkovali. 

Prosíme všechny, kdo chtějí jet, aby nám napsali na email: kralova@img.cas.cz, 
budeme vás informovat o současné situaci se sněhem a s parkováním na 
Jizerce.  

Budou trasy pro pěší, pro sváteční běžkaře i pro ty, kdo si chtějí na běžkách 
udělat větší radost z pohybu. Jídlo si můžeme dát na Prezidentské chatě nebo 
na Královce. 

Sraz: Sejdeme se na „Parkoviště Hrabětice – kaplička“ v 9:30. Tedy parkoviš-
ti, kde jsme byli už vícekrát. Parkoviště se rychle plní, přijeďte včas! V 
navigaci, když zadáte Hrabětice kaplička, tak vás dovede správně. Jede se tam 
přes Mladou Boleslav, Turnov, Jablonec nad Nisou, Jindřichov – viz odkazy: tady 
odkaz na cestu autem. Když je mnoho sněhu, je lepší jet ne přes JIindřichov, ale 
Lučany. Cíl je na parkovišti odkaz na mapu parkoviště Hrabětice-kaplička. 

Běh Králů je nejen vzpomínkovou akcí na 
skvělé lidi. Je vyjádřením potřeby spole-
čenství, radosti z pohybu, z krásy přírody. 
Jedná se o jakousi přirozenou formu 
meditativní bohoslužby v chrámu přírody.  

Můžeme vnímat to, co nám Bůh dal i vzal. 
Vzpomínáme na ty, kteří nás předešli a možná 
předběhli. Rychleji, než jsme čekali. 

Jarda a Mirek Královi byli bratři a byli i bratry ve víře. Milovali 
Boha, své rodiny, a milovali i pohyb. Někteří lidé do našeho života přijdou a 
zanechají v něm velkou nesmazatelnou stopu. A takoví Jára i Míra byli. Obohatili 
nás svým životem. Za to jsme vděčni jim i Bohu. 

Platí o nich slova bible: „Boj výborný jsem bojoval, běh jsem dokonal, víru 
jsem zachoval.” A pro nás mohou platit slova apoštola Pavla: „Já tedy běžím 
ne jako bez cíle; nemyslím, že bych již byl u cíle nebo již dosáhl dokonalosti; 
běžím však, abych se jí zmocnil…” 
 

Zkusme pozvat i další lidi, třeba i mladší, abychom je obohatili o lásku k pohybu, 
zážitek krásné přírody a společenství s lidmi.  
 

Za pořadatele: Královi, Bouškovi 

mailto:kralova@img.cas.cz
https://mapy.com/cs/turisticka?planovani-trasy&rc=9hChxxXvtO9iKASx1uUw&rs=muni&rs=firm&ri=3468&ri=12722155&mrp=%7B%22c%22%3A111%2C%22dt%22%3A%22%22%2C%22d%22%3Atrue%7D&xc=%5B%5D&rwp=1%3B9h6kKxYH3E9hiBCmEs9hqGXxYhY.95GaVxY.hg95PZAxZZAT95-Frx-0lz95iTLx-XUb95x07x-7v6hCax1P0K9iG9.x1bsH&x=14.8160706&y=50.4245218&z=9
https://mapy.com/cs/turisticka?planovani-trasy&rc=9hChxxXvtO9iKASx1uUw&rs=muni&rs=firm&ri=3468&ri=12722155&mrp=%7B%22c%22%3A111%2C%22dt%22%3A%22%22%2C%22d%22%3Atrue%7D&xc=%5B%5D&rwp=1%3B9h6kKxYH3E9hiBCmEs9hqGXxYhY.95GaVxY.hg95PZAxZZAT95-Frx-0lz95iTLx-XUb95x07x-7v6hCax1P0K9iG9.x1bsH&x=14.8160706&y=50.4245218&z=9
https://mapy.com/en/zimni?source=firm&id=12722155&ds=1&x=15.1914307&y=50.7795498&z=15&ovl=7


  



 



  



Kreslené příběhy Starého zákona 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Pokračování příště 
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